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ANSGARS KIRKENS KONTOR
Vesterbro 15, 9000 Aalborg.  
Telefon 98 12 32 66, fax 98 12 39 89 
E-mail: kontor@ansgarskirken.dk
Åbent hverdage kl. 9-13, 
desuden torsdag kl. 17-18, 
lørdag kl. 10-12  (kun åbent for telefonisk 
henvendelse)

ANSGARS KIRKEN
Tlf. 98 13 58 25
E-mail: kirketjener@ansgarskirken.dk

Sognepræst Svend Erik Larsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndighed)
Kærlundsvej 14, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 12 36 17, fax 98 12 36 39
E-mail: sela@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen mandag.

Sognepræst Anders Jensen
Sønder Allé 53, 9000 Aalborg,
Tlf. 98 77 06 86, fax 98 77 06 85
E-mail: anje@ansgarskirken.dk
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 samt efter aftale - 
undtagen fredag.

Korshærspræst Lena Bentsen
Julivej 30, 9270 Klarup,
Tlf. 98 12 36 58, mobil 24 40 62 04
E-mail: lmb@km.dk
Træffes bedst kl. 12.00-13.00 eller efter aftale -
undtagen lørdag

Kordegn Lisbeth Kristoffersen
Tlf. 98 82 10 56

Sognemedhjælper Erna Nielsen
Tlf. 98 13 58 70 eller 22 18 20 00
E-mail: en@ansgarskirken.dk
Træffes efter aftale

Kirketjener Birthe Børgaard
Tlf. 98 26 03 05

Organist Peter Schüsler
Tlf. 22 44 39 48
E-mail: ps@ansgarskirken.dk

Korleder Dorthe Græsborg Frederiksen
Tlf. 28 59 93 40

Menighedsrådets formand Hans Grønkjær
Solhøjsvej 81, 9210 Aalborg SØ,
Tlf. 98 14 77 58 / 20 20 44 70, fax 98 14 34 57
E-mail: hg@ansgarskirken.dk

Kirkeværge Gunnar Overgaard
Tlf. 98 14 52 40  

Kirkebladets redaktion
Jesper Malmgaard (ansv. redaktør)
Helle Bach (layout)
E-mail: kirkeblad@ansgarskirken.dk 

Adresser

Ved fødsel:
fødsler anmeldes til kirkekontoret i moderens bopælssogn senest 14 dage efter fødslen. Aftale om dåb træffes
også med kirkekontoret, som henviser til den præst, der har den gudstjeneste, hvor dåben skal finde sted.
Bryllup:
Dato og tidspunkt aftales med kirkekontoret, der henviser til en af præsterne.
Dødsfald:
De pårørende kan henvende sig til kirkekontoret og her træffe aftale om tid og sted for bisættelsen/begra-
velsen. Kirkekontoret henviser til en af præsterne. Man kan også henvende sig direkte til en af præsterne.

www.ansgarskirken.dk 

Adresseændringer
Sognebåndsløsere og andre uden for Ansgars Sogn,
som modtager kirkebladet, bedes ved flytning melde
adresseændring til kirkekontoret for fremover stadig
at modtage kirkebladet.
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Søndag den 2. marts 2008 arrangerer Ansgars Sogn indsamling for at give sårbare børn en 
fremtid uden aids.

Den 2. marts holder Ansgars Sogn sogneind-
samling i samarbejde med Folkekirkens Nød-
hjælp. I år skal pengene hjælpe og støtte børn,
som er mærket af aids-epidemien og dens føl-
ger.
Når epidemien rammer den voksne generation,
betaler børnene en meget høj pris. Millioner af
børn har mistet en eller begge forældre, og
mange børn har alt for tidligt måttet påtage sig
ansvaret for at forsørge familien og mindre søs-
kende. Aids bringer børn i en yderst sårbar situ-
ation. De har brug for særlig støtte og omsorg for
at kunne trives og udvikle sig.  

14-årige Mamush fra Etiopien er en af de mange,
som ikke bare har mistet sine forældre, men som
også er blevet forsørger for sine fem mindre søskende.
Mamush' far døde, da Mamush var ni år. Derfra gik det bare nedad. Kort efter døde hans mor, og
Mamush droppede ud af skolen for at hjælpe farens anden kone med at holde sammen på familien.
Hun døde i juli 2007, og pludselig var Mamush herre i huset. 
Heldigvis bor Mamush' onkel lige ved siden af. Med hans hjælp kæmper Mamush for at forsørge sine
fem mindre søskende. De små kan hente vand, passe kvæg og luge i marken. Men hvis marken skal
give udbytte, skal den pløjes og dyrkes ordentligt, og det har ingen af de små kræfter til. Mamush har
faktisk heller ikke, men han knokler, så sveden springer.
Folkekirkens Nødhjælp støtter den lille familie økonomisk. Støtten betyder blandt andet, at Mamush
har kunnet starte i 1. klasse - igen. Det er svært for en ung mand på 14 år at gå i 1. klasse.
"Jeg er glad for, at min onkel hjælper mig i marken, og jeg er glad for at gå i skole. Men tiden i sko-
len går fra den tid, jeg kunne arbejde. Hvis ikke mine forældre var døde, kunne jeg gå i skole uden
at tænke på, hvordan de små skal få mad og tøj," siger Mamush.

Folkekirkens Nødhjælps aids-arbejde har et særligt fokus på at give sårbare børn mulighed for at tri-
ves og udvikle sig - og at få en fremtid uden aids. Det er dét arbejde, Ansgars Sogn støtter ved ind-
samlingen den 2. marts.
Du kan melde dig som indsamler søndag den 2. marts ved at kontakte indsamlingsleder Erna Nielsen
på telefon: 98 13 58 70. Og det nytter - hver indsamler får i gennemsnit 980 kroner i bøssen!

Vi vil sige en stor tak til Anne Mette for mange års tro tjeneste som organist-
assistent i Ansgars Kirken. Tak for dit store arbejde med musikken i kirken og
arbejdet med den kommende generation af sangere og musikere. Alting har
en tid - også for Anne Mette, som nu starter et nyt kapitel som organist i Gug
Kirke. Vi ønsker dig Guds rige velsignelse i din nye tjeneste 

Menighedsrådet

Tak til Anne Mette 
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Da forældrene døde, blev Mamush på 14 år overhoved for en
'børnefamilie' på seks søskende. Børnene bor alene i forældrenes hytte,
og Mamush dyrker jorden med hjælp fra sin onkel. Foto: Kit Halding

Sogneindsamling
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Der er tre særlige tidspunkter, hvor vi holder store fester i den kristne kirke, hvor så mange som muligt holder
fri fra arbejde - og alle børn har fri fra skole.
Det er til jul, påske og pinse.
Julen har sin egen atmosfære af hygge, varme og gaver midt i en mørk tid. Påske forbindes med forår og liv.
Og med pinse går det for alvor mod sommer og varme. 
Julen tænder et lys, påske gi´r liv, og pinsen med Helligåndens komme får livet til at vokse.
Den højtid, hvor der sker mest, er påsken. Der er hele fem helligdage - og hver eneste af dem har sit eget præg,
og tilsammen udgør de en hel symfoni - påskesymfonien.

Palmesøndag
er ouverturen, den festlige optakt til påskesymfonien. Den handler om Jesu indtog i Jerusalem, hvor
de indholdsmættede dage venter ham, og dagen har navn af de palmegrene, folkene i begejstring
svingede for at modtage og hylde Jesus, der red ind i byen på et æsel.

Skærtorsdag
er den blide sats. Jesus er kommet til byen for at fejre den jødiske påske, hvis højdepunkt er påske-
måltidet  i hjemmet. Derfor har de tilrejsende ret til at få stillet et rum til rådighed. Det er ved dette
måltid, at Jesus indstifter nadveren og siger, at kristne til alle tider skal blive ved at spise dette mål-
tid til minde om, at han med sit legeme og blod har betalt for vor synd. For han forudsiger samtidig,
at han dagen efter skal fanges og dømmes, skal lide og korsfæstes.

Langfredag
er den langsomme, tunge sats.  Det er kirkens sørgedag, hvor flaget hejses på halv, hvor alterly-
sene ikke tændes, og hvor der oftest ikke fejres nadver. For kirken er i sorg over Jesu død, og guds-
tjenesten bærer præg deraf. Denne sats er ikke til at ryste af sig, når man først for alvor har hørt
den - og forstået, at det også var for mine synders skyld, Jesus led og døde.

Påskedag
hører vi den festligste del af påskesymfonien. Nu hejses flaget på hel stang. Nu er det glædens dag,
for Jesus er opstået fra de døde. Lyset vandt over mørket og livet vandt over døden, for døden
kunne ikke holde Jesus fangen. Og betydningen for os er, at hans opstandelse skal blive vor
opstandelse, gennem dåb og tro. Jesus siger: Jeg er opstandelsen og livet; den, der tror på mig,
skal leve, om han end dør. Og enhver, som lever og tror på mig, skal aldrig i evighed dø. ( Joh.
11,25)

2. Påskedag
er finalen, der vil slå opstandelsestemaet fast for os. Vi  dvæler ved betydningen af Jesu opstandelse og hører
om disciplenes møde med den opstandne.

Ligesom der er en nøje sammenhæng i enhver ordentlig symfoni, er der også en fin sammenhæng i påske-
symfonien. Ingen af satserne er til at undvære. Derfor er det godt at tænke på begivenhederne disse dage, så
vi rigtig fatter hvad Gud har givet os gennem påskehøjtiden. Bag i salmebogen kan vi finde påskens læsning-
er og ved højtidens gudstjenester, kan vi sammen høre og synge om påskens betydning for os.
Glædelig påske

Påskesymfonien
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Som det fremgår af gudstjenestelisten, er skærtorsdags gudstjeneste et påskemåltid, der foregår i Ansgarssalen 
kl. 18.00.
Som bekendt er Skærtorsdag mindedagen for nadverens indstiftelse, som
netop fandt sted ved påskemåltidet. 
Heri indgår tekstlæsninger, symbolske retter og en middagsret. I denne
sammenhæng er der også nadver.
Der er normalt ikke tilmelding til gudstjenester, men regner du med at være
med, vil det være rart, hvis du melder dig til på kirkens kontor (tlf. 98 12 32 66)
senest tirsdag den 18. marts. Men ellers skal vi nok finde ud af det alligevel!
Maden koster 30 kr.

Skærtorsdag

Kirkens diakoni
I kirken taler vi af og til om diakoni, et ord der af mange er ukendt. Diakoni betyder tjeneste for medmennesket eller
omsorg for medmennesket. Diakonien har alle dage været kirkens fremstrakte hånd til mennesker i nød. Det kan være
ensomme, syge, socialt udstødte og fattige. Diakoni er ikke kun social hjælp, men den har Gud med som en uund-
værlig dimension. Gud, der er igangsætteren, og Gud, som vil give sin kærlighed videre. Derfor er diakoni ud over
den omsorgsmæssige side også læring i den kristne tro, som der sker på forskellig vis i kirken. Gud kender sine "børn"
her på jorden og har omsorg for dem. Han er ligesom samaritaneren i Lukas evangeliet kapitel 10, den der ser men-
nesket og dets nød, og han handler. Gud handler ved at minde os mennesker om, at der er noget vi skal gøre. Vi kan
være de hænder og fødder, der handler og gør, at nøden bliver lidt lettere til bære. Vi kan være med til at gøre en for-
skel. Forskel på, om lysten til livet er der eller ej. Vi kan måske synes at der er så meget nød, og hvad kan vi gøre.
Vi må starte det sted, hvor vi bliver berørte. Vi kan måske blive berørt over det menneske, som er ensom, ægtefæl-
len er borte, og familien bor langt væk, vennerne er borte, og angsten for forladtheden lurer. Og bliver vi berørt af
dette og har lidt tid, der kan bruges på andre, er besøgsarbejdet måske en måde at give noget meningsfyldt videre.  

Besøgstjeneste
Ansgars Kirken sender besøgsvenner ud, og det at være
besøgsven kan med årene udvikle sig fra et bekendtskab til
et varmt og godt venskab. En besøgsven kan for eksempel
sidde og snakke med besøgsværten hen over en kop kaffe.
Måske ønsker værten at få læst avisen højt. Måske er der
et ønske om tage på byture sammen, eller en lille udflugt.
Man må på forhånd aftale, at aktiviteterne må være udgifts-
neutrale for den besøgende. Så har man 1½ time om ugen
eller hver 14. dag, og har lyst til at være besøgsven, kan
man få en snak om dette ved at henvende sig til Erna
Nielsen, sognemedhjælper. Der er brug for flere besøgs-
venner.

Sognehjælper Erna Nielsen som besøgsven hos Thekla



Flere veje til frelse?
Vi har været vant til, at kristendommen var stort set
enerådende i vores del af verden. Der fandtes ganske
vist ganske små mindretal, der havde en anden tro,
men andre religioner hørte nu i hovedsagen til i andre
dele af verden. 

Sådan er det ikke mere! Nu er kristendommen bestemt
ikke enerådende i den såkaldt kristne verden. Ganske
vist er andre religioner i mindretal, men de er meget
tydelige, og de påvirker ganske klart vores måde at
tænke på. Tænk blot på den indflydelse, som f.eks.
buddhismen har fået. Dalai Lamas bøger sælges fak-
tisk i ret store oplag. Men også muslimers og jøders
opfattelse spiller en rolle for vores opfattelse af, hvad
tro er.

Er det da ikke bare i orden? For er de forskellige reli-
gioner ikke bare forskellige veje, der alle sammen fører
til det samme mål - frelsen eller Guds Rige? Det dan-
ske folks - og vore nabofolks - vej er nu engang kris-
tendommen. Andre folk har en anden vej. 

At der ikke bare er tale om forskellige veje, har en budd-
hist meget præcist givet udtryk for på følgende måde: Vi
har Buddhas lære at holde os til. Vi har her fået en vej-
ledning i, hvordan vi skal leve. Men vi skal gå vejen
selv. På tilsvarende måde forholder det sig med andre
religioner - også jødedom og Islam. Der er tale om en
lære, og det at tro er at efterleve den.

Man kan godt støde på den opfattelse, at også kristen-
dommen er en sådan lære, - men det er ikke rigtigt! Den
kristne tro er ikke først og fremmest en lære, som det
drejer sig om at efterleve. Den kristne tro er et forhold
til en person, hvad den førnævnte buddhist har udtrykt
sådan: I kristne har en fordel. I har en at holde i hånden!
Vi skal altså ikke gå vejen selv! Vi skal følge Jesus
Kristus. Og det er - når det kommer til stykket - den
eneste måde at nå målet på!                                                  

af
 s

og
ne

pr
æ

st
 S

ve
nd

 E
rik

 L
ar

se
n

Aalborg Menighedspleje
Aalborg Menighedspleje er et samarbejde mellem
knapt 20 by- og landsogne i den nuværende Aalborg
Kommune. Formålet er at fremme diakonalt arbejde i
kommunen, så derfor var det glædeligt, om endnu flere
sogne ville være med.

Menighedsplejen er startet i 2001. Den ledes af en
bestyrelse, hvoraf 5 medlemmer vælges af repræsen-
tantskabet, hvor hvert medlemssogn har 2 medlemmer.
Desuden vælger præster og sognemedhjælpere hver 1
bestyrelsesmedlem.

Af konkrete arbejdsopgaver, som Aalborg
Menighedspleje har taget op, kan følgende nævnes:

Der har i flere år eksisteret en aflastningstjeneste, som
er et tilbud til pårørende til alvorligt syge eller demente
medborgere. Her har vi i øjeblikket det problem, at vi
mangler en leder eller koordinator. Vi undersøger for
tiden forskellige muligheder, men vil være meget
taknemlige for henvendelse fra læsere, der kunne
tænke sig at engagere sig i en sådan opgave.

Menighedsplejen er også en del af baglandet for Café
K, som er et tilbud til unge i KFUM og KFUK´s lokaler i
Danmarksgade 52. Også sorggrupper under ledelse af
Henny Nørgaard (tlf. 98 11 77 53 / 51 92 64 21) har vi
været med til at få startet. Samarbejde mellem sogne-
nes besøgstjenester har vi også været med til at for-
midle.

Fra bestyrelsens side vil vi meget gerne bidrage med
inspiration og hjælp til, at nye opgaver kan tages op i
sognene. Derfor vil vi gerne høre om, hvad sognene
kunne være interesserede i.

På vort årsmøde, der afholdes i Margrethekirkens loka-
ler torsdag den 3. april kl. 17, vil det fremtidige arbejde
blive drøftet, og vi vil gerne indbyde alle interesserede
til at deltage i denne drøftelse. Nærmere indbydelse vil
fremkomme senere!
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For få år siden tog biskopperne initiativ til en revision af
de gældende bestemmelser om dåb, idet der blev ned-
sat en arbejdsgruppe, der skulle udarbejde forslag til ny
anordning og en tilhørende vejledning. Der har under-
vejs været 2 høringer vedr. de fremlagte forslag, hvilket
nu alt sammen er afsluttet med, at en ny "Anordning om
dåb i Folkekirken" er trådt i kraft den 15. januar 2008.
Den afløser den tidligere, der var fra 30. maj 1828.

Anordningen
Anordningen indledes med, at det slås fast, at man
optages i kirken ved dåbens sakramente, og at enhver
dåb i den treenige Guds navn er en gyldig dåb, uanset
i hvilket kirkesamfund den har fundet sted. I øvrigt har
alle - børn som voksne - adgang til at blive døbt. For
børns vedkommende sker dåben efter anmodning fra
dem/den, der har forældremyndigheden. Voksne hen-
vender sig naturligvis selv.

Om tid og sted for dåben er hovedreglen, at den finder
sted "i kirken ved sognets gudstjenester på søn- og hel-
ligdage". Den kan dog også efter nærmere aftale finde
sted ved en særlig dåbsgudstjeneste. Men der fore-
kommer jo også hjemmedåb og nøddåb, som typisk
finder sted på sygehuset. Her vil der senere kunne ske
fremstilling i kirken. Det samme vil kunne ske, hvis en
person er døbt i et andet kirkesamfund. I øvrigt skal
præsten forud for en dåb sikre sig, at vedkommende
ikke allerede er døbt.

Ved barnedåb skal der være mindst 2 og højest 5 fad-
dere. Mindst 2 heraf skal være til stede som vidner. Ved
voksendåb skal der være mindst 2 vidner til stede.
Fadderne/vidnerne skal selv være døbt med den krist-
ne dåb og må ikke have tilsluttet sig et ikke-kristent
trossamfund.
De skal være konfirmeret eller have nået konfirma-
tionsalderen.

Biskoppernes vejledning
Her udfoldes det nærmere, hvad der ligger i, at dåben
er et sakramente. I dåben er det Gud der handler. Der
sker noget med os: Vi genfødes til at leve som kristne -
som nogle, der ved Jesus Kristus hører Gud til. Det
betyder, at dåben er udgangspunkt  - og grundlag - for
livet.

Derfor har både forældre og kirke et ansvar for, at
opdrage de børn, der bliver døbt, til fortrolighed med
den kristne tro.

Derfor understreger vejledningen da også , at der skal
føres en samtale om dåbens betydning og den kristne
tro med forældrene forud for barnedåb. Den egentlige
dåbsundervisning kommer så senere gennem foræl-
drenes oplæring af barnet, gennem kirkens indledende
konfirmandundervisning i 3. eller 4. klasse og gennem
kirkeligt børnearbejde. Som et bidrag til oplæringen i
den kristne tro nævner vejledningen også dåbsgaver i
form af f.eks. en børnebibel og dåbslys. Efterfølgende
bør forbindelsen opretholdes ved dåbshilsener, tilbud
om børne- og familiegudstjenester samt tilbud om
undervisning af bl.a. dåbsforældre.

Når det gælder dåb af store børn og voksne, går der en
undervisning forud for dåben. Hvad indholdet angår,
svarer det i grunden til det, som konfirmationsforbere-
delsen indeholder. Det skal naturligvis tilpasses situa-
tionen og den pågældende dåbskandidat.

I øvrigt foreslår vejledningen også, at en indmeldelse -
eller genindmeldelse - af døbte kan markeres i kirken
ved en gudstjeneste.
Som bilag til vejledningen bringes der en litteraturliste
med bøger, der kan bruges i forbindelse med oplæring
og undervisning.

Nye bestemmelser om dåb i Folkekirken
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Sangglade børn og unge kan søge optagelse i et af de
nævnte kor ved henvendelse til korleder Dorthe Græsborg
Frederiksen, telefon 28 59 93 40 eller organist Peter
Schüsler, telefon 22 44 39 48.

Frivilligt drenge- 
og pigeforbund

Mini Søndagsskole
Alle almindelig søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 et kort samvær for børn med
sang og bibelfortælling. Under prædikenen samles børne-
ne i Ansgarssalen (i kirkens underetage). For børn i alde-
ren (ca.) 3-10 år.
Kontaktperson: Birthe Jensen, Sønder Allé 53, 9000
Aalborg, tlf. 98 77 06 86.

Legestue
Ansgars Kirkens Legestue er for 0-6 årige børn og deres
forældre, bedsteforældre eller hvem barnet ellers kan
følges med. 
Hver torsdag kl. 10.00 -12.30 i kirkens underetage. 
Dog ikke i skolernes ferier. Kom og vær med. 
Yderligere oplysninger hos Erna Nielsen, 98 13 58 70.

FDF, Aalborg 3. kreds Hobrovejen
Kredsens mødeaften er mandag.
Mødested: Margrethekirken og Ansgars Kirken.

Yderligere oplysninger hos kredsbestyrelsens formand
sognepræst Svend Erik Larsen

FDF Kærby
Mødested: Padevænget 4
Puslinge (bh.kl.-1.kl.): Torsdag kl. 18.30 - 20.00
Tumlinge (2.kl.-3.kl.): Torsdag kl. 18.30 - 20.00
Pilte (4.kl.-5.kl.): Onsdag kl. 18.30 - 20.00
Væbnere (6.kl.-7.kl.): Mandag kl. 19.00 - 21.00
Seniorvæbnere (8.kl.-9.kl.): Onsdag kl. 19.00 - 21.00

Kontaktperson: Lars Ø. Christensen, tlf. 25 27 06 79 
eller e-mail: kaerby@fdf.dk - www.fdf.dk/kaerby

Menighedsrådsmøder
Torsdag den 27. marts kl. 19.00
Tirsdag den 22. april kl. 19.00
Torsdag den 22. maj kl. 19.00

Midiklub
- er for alle der går i 4 - 6 klasse. Vi mødes tirsdag efter-
middag kl. 16.15 - 17.45 i kirkens underetage. 
Vi er en klub, der gerne vil give kendskab til kirkens tro og
Bibelens gode historier. Det gør vi ved at høre, diskutere,
synge, se film. Det er en klub, og derfor hygger vi os med
hinanden og laver nogle sjove aktiviteter sammen.
Kontakt: Erna Nielsen, tlf: 98 13 58 70.

Mælkebøtten - 
Kærby Børneklub
Hvis du er mellem 4 og 10 år, så er Mælkebøtten lige en
klub for dig. Vi mødes hver mandag kl. 16-17 (undtagen i
skolens ferier) i præsteboligen, Sønder Allé 53, Kærby.
Hvis du har lyst til at høre mere eller har spørgsmål om
Mælkebøtten, er du meget velkommen til at ringe til Birthe
og Anders Jensen på tlf. 98 77 06 86
Vi glæder os til at se dig i Mælkebøtten!

Ansgars Kirkes børne-
og ungdomskor 

Rundt i sognet

Onsdagsklubben   
Onsdag den 26. marts kl. 19.30:
Sangaften ved organist Peter Schüsler og Jens Erik
Strudsholm

Onsdag den 23. april kl. 19.30:
Sognepræst Carsten Wind Hansen, Biersted, fortæller om
sine oplevelser som feltpræst i Afghanistan.

Statistik for 2007   
2007 2006

Fødte 76 86
Døbte 71 64
Navngivne 17 21
Konfirmerede 64 55
Viede 21 27
Døde 88 79
Udmeldte 19 20
Indmeldte 2 2
Altergæster 5.432 5.784
Kollekter 20.138 kr. 30.740 kr.
heraf til 
Armeniermissionen 11.192 kr. 18.396 kr.



Aktiviteter

Babysalmesang

6. marts kl. 19.30 
Kurt Christensen kommer og taler om
temaet: "Bliver alle mennesker
frelst? - Gud er jo kærlighed"

3. april kl 19.30
Knud Erik Nielsen: 
“Både tak og ak smitter”

12-13. april
Lejr i Hammer Bakker

17. april kl. 19.30

1. maj
Kristi himmelfarts udflugt

15. maj kl. 19.30
Thomas Reinholdt Rasmussen: “Den kristnes forhold til
Øvrigheden”

29. maj kl. 19.30 
Mogens Nørgaard: "Kristen og politiker"

Kirkefællesskabet er for ALLE. 
Hvis ikke andet er anført, finder alle arrangementer sted i
Ansgars Kirken, ligesom møderne begynder kl. 19.30 i
Ansgars salen (under kirken). I de ulige uger samles
bibelstudiegrupperne i private hjem. 

Kontaktperson: 
Martin Tygesen tlf. 98 13 05 58

Fredagsfamilie
12.-13. april: Lejr i Hammer Bakker

25. april kl. 17.30: En aften i kirken med fællesspisning

1. maj: Udflugt

Kontaktperson: Anders Jensen, telefon 98 77 06 86

Ansgars Kirken har et tilbud til dig, som har brug for et
andet menneske at tale med om din sorg. I en samtale-
gruppe med ligestillede er der ro til at få talt og lytte til det
der er svært. Du kan ringe til Erna Nielsen, sognemed-
hjælper eller en af præsterne og få en snak om det.

Sorg- og
omsorgsgruppe

Kirkefællesskabet -
Koinonia

For børn fra 3 måneder til 9 måneder sammen med en for-
ælder.
Tilmelding til sognemedhjælper Erna Nielsen 
e-mail: en@ansgarskirken.dk 

Sommerudflugt
Efter højmessen søndag den 1. juni kl. 11.30 tager vi af
sted på den traditionelle sommerudflugt.
Hjemkomst ved 18-19 tiden.
Prisen for deltagelse er 160,00 kr. (Børn gratis)
Tilmelding til kirkens kontor senest fredag den 23. maj.
Nærmere bekendtgørelse senere.
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Cafe on the Rock

Kontaktperson Maria Swartz, tlf. 23 96 18 12

Torsdag d. 28 februar kl. 19.00
Fredag d. 28 marts kl. 20-24.00 - Konfirmandfest! 
Onsdag d. 16 april kl. 19.00
Onsdag d. 28 maj kl. 19.00

on the rock

Weekend for ægtepar
Forkæl dig selv og din ægtefælle med en weekend sam-
men d. 28. - 30. marts 2008 på Familiehøjskolen
Skærgården ved Herning.
Læs mere om Ægteskabsdialog på hjemmesiden:
www.aegteskabsdialog.dk eller spørg sognemedhjælper
Erna Nielsen 
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Gudstjenester
Marts

Kærby Hvilehjem
Gudstjeneste onsdagene
5. marts v/SEL (altergang)
16. april v/SEL (altergang)
14. maj v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Gundorfslund
Gudstjeneste tirsdagene
4. marts v/SEL (altergang)
1  april v/SEL (altergang)
6. maj v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Egestadshus
Gudstjeneste torsdagene
13. marts v/AJ
17. april v/SEL
22. maj v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes
kl. 14.00.
Der er samvær med kaffe.

Birkebo
Gudstjeneste tirsdagene
25. marts v/AJ
29. april v/SEL
20. maj v/AJ (altergang)

Gudstjenesterne holdes i
festsalen kl. 10.00. 
Der er samvær med kaffe.

Søndag den 2. marts:
Midfaste (Joh. 6,24-35)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Folkekirkens Nødhjælp
Derefter husstandsindsamling

Søndag den 9. marts:
Mariæ Bebudelses Dag (Luk. 1,46-55)
Kl. 10.00: Anders Jensen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Kristeligt Forbund for
Studerende (KFS)

Tirsdag den 11. marts:
Kl. 19.30: Svend Erik Larsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 16. marts:
Palmesøndag (Joh. 12,1-16)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Minikonfirmanderne medvirker
Let kirkefrokost
Dagens indsamling: Danske Kirkers Råd

Torsdag den 20. marts:
Skærtorsdag (Joh. 13,1-15)
Kl. 18.00: Anders Jensen
Påskemåltid i salen
(Se nærmere andetsteds i bladet)
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Fredag den 21. marts:
Langfredag
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Passionsgudstjeneste
Dagens indsamling: Folkekirkens Nødhjælp

Søndag den 23. marts:
Påskedag (Matt. 28,1-8)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: KFUM og KFUK i Danmark

Mandag den 24. marts:
2. påskedag (Joh. 20,1-18)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Sct. Nicolai Tjenesten i
Aalborg

Søndag den 30. marts:
1. søndag e. påske (Joh. 21,15-19)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste - fællesspisning
Dagens indsamling: Sognets Menighedspleje

Gudstjenester på plejehjemmene 
AJ = Anders Jensen
SEL= Svend Erik Larsen 



Onsdag den 2. april:
Kl. 19.30: Svend Erik Larsen
Efterfølgende samvær i salen for konfirmander
med familie

Søndag den 6. april:
2. søndag e. påske (Joh. 10,22-30)
Kl.   8.45: Anders Jensen
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Tirsdag den 8. april:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30

Søndag den 13. april:
3. søndag e. påske (Joh. 14,1-11)
Kl. 10.00: Anders Jensen (LUMI Radio)*
Dagens indsamling: Sankt Lukas Stiftelsen

Fredag den 18. april:
Bededag (Matt. 7,7-14)
Kl. 10.00: Lena Bentsen
Dagens indsamling: Kirkefondet

Søndag den 20. april:
4. søndag e. påske (Joh. 8,28-36)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen 
Dagens indsamling: Dansk Bibel Institut

Søndag den 27. april:
5. søndag e. påske (Joh. 17,1-11)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste - fællesspisning
Dagens indsamling: Sognets menighedspleje

Torsdag den 1. maj:
Kristi Himmelfarts dag (Luk. 24,46-53)
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Dagens indsamling: Folkekirkens Ydre Mission

Søndag den 4. maj: 
6. søndag e. påske (Joh. 17,20-26)
Kl.   9.00: Anders Jensen 
Konfirmation - Kærbyskolen 7A
Kl. 10.00: Svend Erik Larsen
Konfirmation - Kærbyskolen 7B
Dagens indsamling: Armeniermissionen

Søndag den 11. maj:
Pinsedag (Joh. 14,15-21)
Kl. 10.00: Anders Jensen
Dagens indsamling: Mindretalskirker

Mandag den 12. maj:
2. pinsedag

Tirsdag den 13. maj:
Kl. 19.30: Lena Bentsen
Korshærsgudstjeneste - fællesspisning kl. 18.30
Efter gudstjenesten er der kaffe

Søndag den 18. maj:
Trinitatis søndag (Matt. 28,16-20)
Kl.   9.00: Svend Erik Larsen
Konfirmation - Filipskolen og Den Internationale
Skole
Kl. 11.00: Svend Erik Larsen
Konfirmation - Skipper Clement Skolen 7B
Dagens indsamling: KFUM´s Soldatermission

Søndag den 25. maj:
1. søndag e. trinitatis (Luk. 12,13-21)
Kl. 10.00: Anders Jensen (LUMI Radio)*
Kl. 16.00: Anders Jensen
Temagudstjeneste - fællesspisning
Dagens indsamling: Den Grønlandske Bibelsag

Maj
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April

På almindelige søndage - undtagen i skoleferier - er der
ved højmessen kl. 10.00 søndagsskole under prædike-
nen

Efter højmessen kl. 10.00 er der kirkekaffe i våbenhuset

* Gudstjenesten bliver optaget og udsendt af LUMI
Radio samme aften kl. 20.00. Den genudsendes den
følgende søndag kl. 15.00.
Radio med egen antenne: City 92,2 MHz - Syd
106,5MHz - Nord 107,4 MHz
Radio tilsluttet kabelsystem: Tele Danmark 97,3 MHz -
Stofa 98,6 MHz  - Gug/Visse/Dall 98,6 MHz - Nr.
Tranders 102,2 MHz

Kildeparken i Aalborg, mandag den 12. maj kl. 11.00.
Liturg: Jens Dammeyer. Prædikant: Allan Graugaard.
En festlig gudstjeneste med stort kor fra de deltagen-
de kirker i Aalborg Hasseris kirkes instrumentalen-
semble. "Sangens år 2008". Gudstjenesten afsluttes
med en buket af kendte fællessange! 
Introduktion: Hans Jacob Hansen

Pinse i parken 2008
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Søndag d. 9. marts kl. 19.30
Orgel & Saxofon
Freddy Samsing, Orgel
Morten Øberg, Saxofon
År 2008 er udnævnt til sangens år. Denne koncert
indeholder godt nok ikke sang, men derimod
melodier til sange. Duoen Samsing/Øberg spiller
nye kompositioner og originale arrangementer af
salmer, sange og viser.

Kirkeopera
I samarbejde med Aalborg Operafestival og
sangstuderende på Nordjysk
Musikkonservatorium opføres kirkeoperaen 
"Indtil døden skiller eder ad" med musik af
Ansgars Kirkens tidligere organist Erling D.
Bjerno og tekst af Knud Seibæk
Operaen opføres mandag den 17. og 
tirsdag den 18. marts begge dage kl. 20.

Søndag d. 27 april kl. 19.30
Cello Ludwig Frankmar, Berlin
Soloværker for cello af J.S.Bach
og Italienske barokkomponister.

Der er gratis entre til alle fire koncerter.    

Koncerter
i Ansgars Kirken 


